
Website-Check für EVU’s:

VBEW Dienstleistungsgesellschaft mbH  
und E-Bridge Consulting GmbH

aAnforderungen zur Entflechtung
aVeröffentlichungspflichten
aAnwenderfreundlichkeit
aVertriebsorientierung



Website-Check für EVU‘s

Das Internet als die etablierte Vermarktungs- und Informa
tionsplattform in der bundesweiten Energieversorgung dient 
auch als offizieller Kommunikationsweg mit der Öffentlichkeit 
und den Marktpartnern. Er unterliegt den Veröffentlichungs-
pflichten seitens der Gesetzgebung im Energierecht. 
Aufgrund der Vielzahl von Gesetzen und Verordnungen 
gestaltet sich die Einhaltung der energierechtlichen Vor
schriften als zunehmend komplex. Um die Gesamtheit der 
Veröffentlichungspflichten auf der Internetseite unter den 
formalen Anforderungen zu überprüfen, wurde von der 
VBEW Dienstleistungsgesellschaft mbH in Zusammenarbeit 
mit der E-Bridge Consulting GmbH der Website-Check  
für EVU‘s entwickelt.
 
Der Internetauftritt wird auch hinsichtlich den Anforderungen 
zur Entflechtung, der Anwender- und Kundenfreundlichkeit 
sowie der Vertriebsorientierung überprüft. Es werden ggf. 
vorhandene Defizite benannt. Unser standardisierter Web
site-Check richtet sich an Strom- und Gasversorgungsunter-
nehmen (Vertrieb und Netz).

Optional bieten wir Ihnen eine vertiefende Analyse Ihres 
Internetauftrittes inkl. Ausarbeitung eines individuellen 
Maßnahmenkataloges mit konkreten Verbesserungsvor
schlägen an. Informationen zur Auftragserteilung erhalten 
Sie unter www.vbew-gmbh.de und www.e-bridge.de.



Gemäß einer von der TNS Infratest Energiemarktfor-
schung erstellten Studie zum Strommarkt 2010/2011 ist  
das Internet bereits für 80 Prozent der Verbraucher, die 
ihren Stromanbieter wechseln wollen, die Informations
quelle Nummer eins. 

Eine kundenorientierte, bedienfreundliche Website sichert 
Ihnen Wettbewerbsvorteile im Energiemarkt.

Wir machen Sie auf Optimierungspotentiale aufmerksam.



Die Vorteile des Website-Checks für EVU‘s  
im Überblick: 

aEinhaltung Entflechtungsvorgaben

a�Einhaltung Veröffentlichungspflichten aus über  
40 Paragraphen im Energierecht

a�Berücksichtigung aller aktuellen gesetzlichen  
Neuerungen im Energierecht, die zum 1. 1. 2012 
gültig sind (u. a. EEG 2012 und EnWG 2011)

a�Überprüfung Pflichten als Grundversorger

a�Zertifikat als Nachweis 

a�Vorsorge vor Ahndung durch BNetzA:  
bei Nichtveröffentlichung Sanktionierung möglich

a�Moderner Internetauftritt bietet aufgrund  
Kundenorientierung und Anwenderfreundlichkeit  
klaren Wettbewerbsvorteil

a�Ansatzmöglichkeit zur Verbesserung der eigenen 
Marktpositionierung 

a�Option für weiterführende und aufbauende Analysen



Zum Stand 1. Januar 2012 bieten wir Ihnen als Energie-
versorgungsunternehmen die Konformitätsüberprüfung Ihres 
Internetauftritts im Hinblick auf die gesetzlichen  
und wettbewerbsrelevanten Anforderungen mit dem 
Website-Check für EVU‘s an. Für Unternehmen mit bis  
zu 100.000 Kunden belaufen sich die Kosten für diesen 
Website-Check auf 990,- Euro je Sparte (Strom/Gas) 
zzgl. gesetzlicher MwSt. Die Konditionen für größere 
Unternehmen teilen wir Ihnen gerne auf Anfrage mit.

Der Website-Check beinhaltet die Überprüfung der 
gesetzlichen Anforderungen zur Entflechtung, den Ver
öffentlichungspflichten, der Anwenderfreundlichkeit und 
der Vertriebsorientierung. Sie wird durch ein Zertifikat 
bescheinigt. Unter dem Vorbehalt von zwischenzeitlichen 
gesetzlichen Änderungen ist das Zertifikat 1 Jahr gültig.



Bitte richten Sie Ihre Anfragen an:

E-Bridge Consulting GmbH 
Meckenheimer Allee 67–69 · 53115 Bonn

Telefon: 0228/90 90 65-0 · Telefax: 0228/90 90 65-29 
E-Mail: info@e-bridge.com · Internet: www.e-bridge.de

Geschäftsführung Dr. Jens Büchner, Sitz Bonn,  
Amtsgericht Bonn, HRB 12932

E-Bridge Consulting GmbH ist ein ausschließlich auf die 
Elektrizitäts- und Gasversorgung spezialisiertes Beratungs
unternehmen mit den Schwerpunkten Businessberatung und 
Regulierungsmanagement. E-Bridge arbeitet für große und 
kleine Energieversorgungsunternehmen.

oder an:

VBEW Dienstleistungsgesellschaft mbH 
Akademiestraße 7 · 80799 München

Telefon: 089/38 01 82-60 · Telefax: 089/38 01 82-29
E-Mail: vbew-gmbh@vbew.de · Internet: www.vbew-gmbh.de 

Geschäftsführung Detlef Fischer, Sitz München,  
Amtsgericht München, HRB 171618

Die VBEW Dienstleistungsgesellschaft mbH ist eine 
Gesellschaft des Verbandes der Bayerischen Energie- und 
Wasserwirtschaft e.V. – VBEW. Aufgabe der Gesellschaft 
ist es, für Unternehmen der Ver- und Entsorgungswirtschaft 
Dienstleistungen zu erbringen.


